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Stavba přednádražního prostoru v Havířově pokračuje
V Havířově začala 5. února
2020 rekonstrukce předná-
dražního prostoru. Město ofi-
ciálně předalo stavbu zhoto-
viteli, stavební společnosti
OHL ŽS a.s. Brno, která má
jeden rok na dokončení stavby.
Práce na realizaci přednád-
ražního prostoru pokračují
navzdory koronavirové pande-
mii podle časového harmo-
nogramu.

V březnu a v dubnu byla
provedena větší část přeložek
inženýrských sítí, na kterých se
začalo pracovat v únoru. Byly
položeny základy pro ocelovou
konstrukci zastřešení, osazena
je retenční nádrž a byly pro-
vedeny přípojky k výpravní hale
a věžového domu. 

„Aktuálně je v přípravách pře-
ložka horkovodu a plynovodu. V

nejbližší době pak bude
následovat úprava podloží pro
zpevněné plochy, položení sil-
noproudu, slaboproudu a veřej-
ného osvětlení,“ přiblížila prů-
běh stavby vedoucí oddělení
investic havířovského magi-
strátu Kateřina Mikulová. 

Během měsíce února, kdy
stavba odstartovala, byla pro-
vedena příprava staveniště

přednádražního prostoru. Bylo
postaveno oplocení, demon-
továny sloupy veřejného osvět-
lení, vybudovány obchozí trasy
a značení. Vytvořeny byly také
provizorních nástupiště a ko-
ridor pro bezpečný průchod
osob přes staveniště na a z vla-
kového nádraží. 

-red-

Foto: Petr Sznapka

Informace pro členy Klubů seniorů města Havířova:
Provoz Klubů seniorů na území města Havířova se bude řídit dle aktuálního vládního nařízení. Bližší informace budou průběžně
zveřejňovány na webových stránkách města: www.havirov-city.cz

Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá

rekondičně-ozdravné desetidenní tuzemské pobyty
pro osamělé seniory
Lázeňský dům Balnea**** Slatinice u Olomouce
1. turnus/40 osob 10. 08. – 19. 08. 2020
2. turnus/40 osob 19. 08. – 28. 08. 2020

Spoluúčast na úhradě pobytu:
5.300,-Kč/osoba s příjmem do 12.000,-Kč
5.830,-Kč/osoba s příjmem od 12.001,-Kč 
POBYTY ZAHRNUJÍ:
֍ ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním

zařízením 
֍ stravování formou plné penze 
֍ vstupní lékařskou prohlídku
֍ 3x vstup do bazénového centra  
֍ 7x léčebně rehabilitační procedura
֍ taneční večer s živou hudbou
֍ dopravu autobusem 
֍ lázeňský poplatek
PODMÍNKY POBYTŮ: 
a) žadatel má trvalé bydliště na území města Havířova k datu

zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b) je poživatelem starobního nebo invalidního důchodu pro

invaliditu třetího stupně 
c) zdravotní stav nevylučuje účast na rekondičně-ozdravném

pobytu – vlastní zodpovědnost

d) je osobou osamělou, tzn. vdova/vdovec, rozvedená/ý,
svobodná/ý, nebo je osobou žijící společně s manželem, ale
druhý z manželů je osobou nesoběstačnou pobírající příspěvek
na péči II., III. nebo IV. stupně

e) neúčastnil se rekondičně-ozdravného pobytu organizovaného
statutárním městem Havířov

f) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené
pod písmenem e) a mohou se zúčastnit pobytů osamělí občané,
kteří absolvovali pobyt pro osamělé občany naposledy v roce 2017

g) pokud se kapacita nenaplní ani podle písmene f), upouští se od
podmínky pod písmenem d) s navýšenou spoluúčastí o 1.000,-
Kč/manželská dvojice

POBYTY JSOU ORGANIZOVÁNY BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ

Zápis proběhne dne 8. července 2020 od 09.00 do 12.00 hodin
v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov – Podlesí
(autobusová zastávka „Bezručova“ - linka č. 403, 409 a 412).

Upozorňujeme, že každý příchozí může zapsat pouze jednu osobu! 
Další informace poskytne p. Kubíčková ( 596 803 162,
Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí – budova F,
1. patro, kancelář č. 110.

Zároveň oznamujeme, že odbor sociálních věcí připravuje pro
seniory a osoby se zdravotním postižením další rekondiční
pobyty, o kterých budete informováni v následujících Radničních
listech.
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Vážení spoluobčané, 
naše země se stejně jako ostatní státy už
několik měsíců potýká s pandemií koro-
naviru. Tato nelehká doba, jak se ukázalo,
nás dokázala spojit, stmelit a mnohdy
v nás probudit to nejlepší. Rád bych
poděkoval všem lidem, kteří se do boje
proti novému typu koronaviru zapojili.
Dovolte mi uvést pár statistických dat• Celkem magistrát města Havířova

vynaložil na nákup ochranných pomůcek
a dezinfekci z rozpočtu města bezmála
3 mil. Kč. Další ochranné pomůcky
obdrželo město z KÚ MSK. Tímto bych
rád poděkoval KÚ za velmi dobrou
spolupráci, koordinaci a zajištění ochran-
ných pomůcek v MSK.• Celkem magistrát zajistil pro městské
firmy, příspěvkové organizace, městskou
policii a v neposlední řadě také obce ve
správním území města Havířova 2 152,5 l
dezinfekce na ruce, 1123 l dezinfekce
ploch, 4 670 ks respirátorů FFP2, 81 450 ks
roušek, 161 balení rukavic a 261 ochran-
ných štítů.• Roušky jsme předali rovněž Armádě
spásy, Benjamínu a dětskému centru
Čtyřlístek • Dále město zajistilo bezmála 7 000 litrů
dezinfekce k plošnému čištění rizikových
míst ve městě• Poskytlo MRA 1000 litrů dezinfekce pro
provádění mimořádných úklidů v byto-
vých domech• Zajistilo rouškomat pro nákup roušek
širokou veřejností od firmy Lumo. Tímto
společnosti Lumo děkuji za spolupráci.• Dále město obdrželo sety k došití
textilních pratelných roušek, tyto po
došití byly rozdistribuovány v počtech
600 ks zaměstnancům magistrátu
města, 100 ks pracovníkům veřejně
prospěšných prací, 500 ks zaměstnan-
cům České pošty, 400 ks pracovníkům

v energetických službách, 130 ks zaměs-
tnancům pohřebních služeb, 100 kusů
jednotkám požární ochrany, 320 kusů
zaměstnancům lékáren, 1070 kusů
zaměstnancům-pokladním v potravi-
nářství a 220 kusů zaměstnancům
drogerií.• Další skupinou lidí, kterým město
adresně rozdistribuovalo šité roušky, byli
senioři. Seniorům nad 65let bylo
rozdistribuováno celkem přes 16 000
došitých látkových roušek. K tomu bych
rád připomněl, že MMH poskytoval
služby občanům v maximální možné
míře, kterou umožňovala omezující
opatření vydaná vládou.

Děkuji těm, kteří v tomto nelehkém období
vyhlášeného nouzového stavu nemysleli
pouze na sebe a slova jako pomoc a soli-
darita jim nejsou cizí. 
Děkuji tímto za celé vedení města všem
složkám IZS, lékařům, zdravotníkům,
hasičům, Policii České republiky, Armádě
České republiky, děkuji Městské policii

Havířov, pracovníkům Magistrátu města
Havířova, tajemníkovi magistrátu, vedoucí
odboru kanceláře primátora, všem
dobrovolníkům z řad zaměstnanců MMH
a příspěvkových organizací, zaměstnan-
cům městských firem, prostě všem, kteří
se zapojili do pomoci a svým dílem
přispěli, ať už šitím roušek, jejich distribucí,
nebo doručováním informací občanům, až
po dodávky jídla těm, kteří nemají nikoho,
kdo by jim pomohl. Děkuji rovněž
dobrovolnickým organizacím. V této sou-
vislosti děkuji panu zastupiteli Jakubovi
Chlopeckému za jeho obětavou a rychlou
pomoc.
Velmi rád bych poděkoval společnosti
Vinamet, jmenovitě panu Vojtěchu
Filsákovi, jehož firma darovala na boj
s nemocí COVID-19 Nemocnici s poli-
klinikou v Havířově dávkovače léků
a magistrátu města darovala ochranné
pomůcky, to vše za téměř jeden milion
korun. Poděkování patří rovněž manželům
Ivě a Dimitri Georgiu, kteří věnovali
v nouzovém stavu SMH dar ve výši 50 000
korun na boj s COVID-19.
Děkuji společnosti SILKO za dar v podobě
1000 l dezinfekce. Děkuji společnosti
Globus za dary v podobě ochranných
pomůcek za 20 000 korun.  Děkuji
společnosti Sady Životice za poskytnutí
ovoce pro domov seniorů.
Velmi si vážím pomoci všech jmeno-
vaných a nejmenovaných, kteří pomáhali
nezištně. Také bych chtěl vyjádřit velké
poděkování směrem k havířovským obča-
nům, že v této krizové době v sobě
probudili velkou sounáležitost a empatii,
dodržovali zodpovědně přijatá opatření,
byli tvořiví a trpěliví.

Ing. Josef Bělica,
primátor města

Město Havířov nechalo opravit pět zdravotních
středisek za bezmála sto milionů korun
Zdravotní střediska se po rozsáhlých
sanacích zásadně proměnila. Předpo-
kládaný rozpočet se podařilo dodržet,
celková výše činí přibližně 97 milionů
korun včetně DPH. Prostředky jsou
čerpány z Fondu nájemního bydlení. 
„Pacienti i zdravotníci si po dlouhých letech
zasloužili zásadní změnu, a dočkali se
mimo jiné i komfortnějšího prostředí. Jsem
rád, že se nám podařilo splnit další slib,
který jsme občanům našeho města dali.
Sanaci pěti zdravotních středisek jsme
stihli za 13 měsíců a podařilo se nám
dodržet předpokládaný rozpočet,“ uvedl
primátor Havířova Josef Bělica. Došlo ke
zlepšení tepelně technických vlastností
objektů a byly vyřešeny bezbariérové
přístupy vně i zvenčí zdravotních stře-
disek. „Sanace probíhaly od ledna roku
2019, dokončeny byly v dubnu letošního
roku. Musím ocenit vstřícnost lékařů,
pacientů i nájemců. I když se museli
všichni dočasně přizpůsobit stavebnímu
ruchu a pracovat ve ztížených podmín-
kách. Výsledek shodně ocenili nejen lékaři,

ale především pacienti,“ popsal jednatel
MRA Róbert Masarovič.
Konkrétně se jedná o tato střediska:
• ZS Dlouhá, Havířov–Podlesí, částka

22,5 mil. Kč
• ZS Studentská, Havířov–Podlesí,

částka 15,1 mil. Kč
• ZS Jurije Gagarina, Havířov–Bludovice,

částka 22,5 mil. Kč
• ZS Budovatelů Havířov–Suchá, částka

17,7 mil. Kč
• ZS Gen. Svobody, Havířov–Šumbark,

částka 19,9 mil. Kč
„Budovy všech pěti středisek byly ve
špatném technickém stavu, havarijní stavy
se průběžně v minulých letech řešily dílčími
opravami. Výčet prací byl proto u všech
sanací rozsáhlý. S výjimkou zdravotního
střediska na ulici Jurije Gagarina, kde se
musel celý objekt zcela uzavřít kvůli stavbě
nového výtahu, probíhaly sanace za částe-
čného omezení provozu,“ přiblížil jednatel
MRA Jiří Lankočí. Před zahájením

rekonstrukce zdravotního střediska na
ulici Jurije Gagarina v Havířově–Bludo-
vicích se museli lékaři na čas přesunout
do náhradních prostor opravených stře-
disek v Dlouhé a Studentské ulici.

Souhrnně se dá říci, že se musely odstra-
nit statické závady nosných konstrukcí,
opravit hydroizolace, zateplit obvodové
pláště a střechy, vyměnit okna za
plastová, opravit venkovní zídky, zábradlí,
schodiště, vybudovat nové rampy, položit
dlažby, opravit okapové chodníky, vyměnit
vstupní dveře. Náročné bourací práce
provázely výměnu rozvodů elektro-
instalace, nevyhovujícího stoupacího
potrubí kanalizace i vodoinstalace.  Nové
jsou zařizovací předměty, dlažba a ob-
klady v sociálních zařízeních. Jednotný
moderní design je typický pro všech pět
zdravotních středisek.   

Mgr. Simona Součková
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V Havířově začal jarní úklid veřejného prostranství
a výsadba květin 
Vzhledem k tomu, že byla
letošní zima mírná, začali pra-
covníci veřejně prospěšných
prací s jarním úklidem dříve.
V některých dvorových částech
se už v dubnu začalo s oko-
páváním zaplevelených chod-
níků, čištění od nánosu a dohra-
bávání listí z podzimu. 

Kromě denního úklidu veřej-
ných prostranství se téměř
denně uklízí okolí veřejných
zastávek MHD, městské parky
a další odpočinková místa.
V souvislosti s pandemií one-
mocnění COVID-19 provádějí
pracovníci očistu laviček, odpo-
činkových míst a kontejnero-
vých stanovišť prostředkem
s virucidním účinkem. 

„V rámci běžné údržby veřejné
zeleně byly provedeny zmlazo-
vací řezy vybraných keřových
skupin ve vnitroblocích výškové
zástavby. Nástupem jarního
počasí se začalo s údržbou
středových pásů a intenzivně
udržovaných výsadeb, kde se

doposud ořezaly okrasné travi-
ny, keřové výsadby a jednotlivé 
záhony byly vyplety  od ozimých 
plevelů,“ uvedla vedoucí odboru 
komunálních služeb Iveta
Grzonková. V současné době
probíhá výsadba celkem
66 kusů stromů a 581 kusů
keřů. Jednou z vybraných
lokalit pro výsadbu stromů je
například park za soudem

v Havířově-Podlesí, kde nově
vzniká třešňová alej. Ostatní
dřeviny budou použity na
doplnění vnitroblokové zeleně. 

Nástupem jara rovněž začala
příprava květinové výzdoby
města. Mezi ni patří i mobilní
zeleň zahradnických systému
umisťovaných na významná
místa a sloupy veřejného

osvětlení. „Tyto zahradnické
systémy jsou v současné době
osazovány letničkami tak, aby
mohly v letních měsících zdobit
veřejné prostranství,“ upřesnila
vedoucí komunálních služeb. 
Trvalkami byly osázeny také
záhony před budovou Magi-
strátu města Havířova a Kultur-
ním domem Radost, a to tak,
aby květiny kvetly střídavě od
jara do podzimu. „Tyto záhony
nemají pouze funkci estetickou,
ale rovněž funkci ekologickou.
Celá řada trvalek je totiž
medonosná a nabízí potravu pro
motýly, včely, čmeláky
a jiné druhy hmyzu,“ vysvětlila
Iveta Grzonková. Stejnému
účelu budou sloužit i květinové
louky, které byly  založeny
v travnatých plochách Centrál-
ního parku a parku Fibichova.
Květinové louky jsou jedním
z vítězných projektů partici-
pativního rozpočtu 2019
„Havířov stále v květech“.

-red-

Separace odpadů aktuálně 
KOVY
Magistrát města Havířova
rozmístil nově 70 ks šedých
kontejnerů typu „zvon“ pro sběr
kovových obalů. Radnice tak
vyhověla požadavkům občanů
a také dikci zákona na maxi-
mální separaci komunálního
odpadu. Nové nádoby budou
rozmístěny na kontejnerových
stanovištích tak, aby bylo
pokryto území celého města. 

Do kontejnerů na kovy je
možné ukládat především
kovové obaly od nápojů, potra-
vin a také další drobný kovový
odpad z domácností. Nepatří
tam znečištěné plechovky od
barev nebo jiných nebezpeč-
ných látek včetně baterií a dal-
šího elektroodpadu. Nadále
mají občané také možnost
bezplatně kovové obaly z do-
mácností odkládat na sběrné
dvory na území města.

PNEUMATIKY
S pěkným počasím začínají
motoristé přezouvat kola svých
automobilů a vznikají mnohdy
černé skládky plné použitých
pneumatik.

Ojeté pneumatiky rozhodně
nepatří do volné přírody, ale
občané mají možnost je v rám-
ci zpětného odběru odevzdat
bezplatně v místě prodeje,
pneuservisu a autoservisu a ta-
ké na sběrných dvorech města.
Na sběrné dvory je mohou
odevzdat v omezeném množ-
ství 8 ks pneumatik za rok.

Použité pneumatiky mohou být
dále zpracovávány, např. rozdr-
cením na menší části, které
mohou být využity k výrobě
dětských hřišť, sportovišť a tlu-
mících podložek, a tím neskon-
čí jako nepotřebný odpad na
skládkách bez dalšího využití.

BIODPAD
V měsíci dubnu začal svoz
bioodpadu od rodinných dom-
ků, který potrvá až do listopadu
v pravidelných intervalech 1 x
týdně. 

Upozorňujeme, že tento týdenní
interval může být v letních
měsících změněn podle aktu-
álního vývoje počasí, např. 1 x
14 dní. Od každého rodinného
domku je svážena jedna hnědá
popelnice o objemu 240 l. V pří-
padě, že občanům tento objem
nestačí, je možno si u svozové
společnosti objednat za popla-
tek další nádoby na odvoz této
komodity. 

Bioodpad o větším objemu,
například větve, trávu a shra-
bané listí, můžete celoročně
odvážet do areálů sběrných
dvorů.

Připomeňme si, co do BIO popel-
nic patří a co ne:
ANO:
Odpad rostlinného původu -
kromě trávy, listí a menších
větví také další biologicky
rozložitelný odpad, například
slupky ze syrového ovoce
a zeleniny, zelené natě, listy
pokojových rostlin či skořápky
ořechů, vajec, čajové sáčky,
kávové sedliny, piliny, kůra
a třísky.

NE:
Zbytky tepelně upravovaných či
mastných pokrmů, biologicky
rozložitelný materiál živočiš-
ného původu, tedy odpady,
jejichž přítomnost v BIO
popelnici by znemožnila další
zpracování a využití svezeného
zeleného odpadu.

Ing. Iveta Grzonková, vedoucí
odboru komunálních služeb

Tisková oprava
při zveřejnění harmonogramu svozu bioodpadu v Radničních
listech duben 2020 došlo k tiskové chybě u níže uvedených ulic:

Spádová – svozový den v roce 2020 je STŘEDA
Nový Svět – svozový den v roce 2020 je PÁTEK
Orlovská – svozový den v roce 2020 je PÁTEK
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Městská policie radí, informuje - cyklistická sezona
Nejen že přichází rozvolňování
mimořádných opatření v sou-
vislosti s nouzovým stavem, ale
také jarní sluníčko už konečně
začíná příjemně hřát, a proto se
cyklisté a bruslaři mohou těšit
na své první letošní vyjížďky.
Jízda na kole je velice oblíbená,
protože prospívá nejen zdraví,
ale i duševní pohodě. Cyklo-
turistika se u nás těší velké
oblibě a stále vzrůstá, silnice
i cyklostezky se pomalu plní
jízdními koly, a proto i letos
vám přinášíme základní důle-
žité informace.
Ochrana majetku
S příchodem cyklistické sezony
bohužel také začne přibývat
případů odcizených kol ze
sklepů domů, před obchody
a restauracemi. Důkladné za-
bezpečení jízdních kol je přitom
prakticky jedinou zbraní proti
zlodějům. Skutečně se vyplatí
kolo zamykat a mít jej pokud
možno stále na očích. 
Své jízdní kolo si můžete proti
krádeži také pojistit a sjednat si
pojištění odpovědnosti pro pří-
pad, že způsobíte v souvislosti
s provozem jízdního kola škodu
jiné osobě.
Další možností, tentokrát spíše
z oblasti prevence, je registrace
jízdních kol. Pro občany města
Havířova tuto nepovinnou
a bezplatnou službu provádí
Městská policie Havířov,
ul. Karvinská 1a (u hasičské
zbrojnice) již 23 let. Jejím cílem
je přispět k ochraně majetku
občanů, snížit počet krádeží kol
a zajištěná nebo nalezená kola
vrátit zpět původním majitelům.
Evidence se provádí vždy
v úřední dny pondělí a středu
8.00-11.30 hod. a 13.00-17.00 hod.
A ještě pár rad …
►Před první vyjížďkou zkon-
trolujte technický stav kola, tj.
funkčnost brzd, stav a vzorek
cyklistických pneumatik a pláš-
tě, stav baterií u osvětlovacích
prvků.

►Chcete-li se vyhnout nepří-
jemnostem, myslete také na
dodržování zásad bezpečné
jízdy. Na kole se vždy snažte
přizpůsobit styl jízdy svým
schopnostem a povrchu, po
kterém jedete. 
►Alkohol a omamné látky
neužívejte před jízdou ani
během ní. Jízdou pod vlivem
alkoholu či omamných látek
ohrožujete sebe i ostatní.
V případě postihu je na vás
pohlíženo stejně jako na řidiče
motorového vozidla.
►Na vozovce se na jízdním kole
jezdí při pravém okraji vozovky.
►Cyklisté smějí jet jen jedno-
tlivě za sebou. 
►Dítě mladší 10 let smí na
silnici jet na jízdním kole pouze
pod dohledem osoby starší
15 let, to neplatí pro jízdu po
chodníku, cyklistické stezce,
v obytné a pěší zóně. 
►Cyklista nesmí jet bez držení
řídítek, držet se jiného vozidla,
vést za jízdy druhé jízdní kolo,
psa nebo jiné zvíře. 
►Při jízdě musí mít cyklista
nohy na šlapadlech. 
►Větší bezpečnost vám zajistí,
když budete dobře viditelní.
Opatřete své kolo reflexními
prvky a upřednostňujte obleče-
ní výraznějších barev, zejména
pokud se pohybujete na frek-
ventovaných pozemních komu-
nikacích. 
►Za soumraku, v noci nebo
v mlze mějte na kole všechny
předepsané odrazky a světla.
Svítilny před cestou očistěte od
prachu a bláta. (Používejte
svítilny s přerušovaným svět-
lem, které zvýrazní vaši přítom-
nost v silničním provozu). 
►Nepodceňujte používání
ochranné helmy po pozemních
komunikacích i v terénu.
Ochranné helmy jsou sice v ČR
povinné jen do 18 let, úrazy
hlavy však přestavují nebezpečí
pro každého bez ohledu na věk.
Bez helmy by cyklisté neměli
vyjíždět na pozemní komuni-
kace, ani do terénu. 

►Pokud dojde ke střetu s brus-
lařem, jiným cyklistou nebo
vozidlem, pořiďte fotodokumen-
taci události pro jednání s pojiš-
ťovnou a zajistěte svědecké
výpovědi bez ohledu na to, jestli
jste viník nebo poškozený. 
►Pokud dojde ke krádeži,
informujte co nejdříve Policii
ČR a nahlaste identifikační
údaje o vašem kole. Tím mů-
žete dopomoci k jeho brzkému
nalezení a k dopadení pacha-
tele.

Pokud cyklista vedením kola
nebo jízdou na něm  poruší pra-
vidla provozu na pozemních
komunikacích, dopouští se pře-
stupku dle § 125c, odstavce
1, písmene k), zákona č. 361/2000
Sb. o provozu na pozemních
komunikacích, ve znění poz-
dějších předpisů a může být
strážníky MP řešen v blokovém
řízení uložením pokuty až do
výše 2000,- Kč, u mladistvých
pak do výše 1000,- Kč. 

V červnu začne v Havířově
výstavba dalšího světelně
signalizačního zařízení. Sema-
fory bude vybavena křižovatka
ulic Studentská x Dlouhá třída x
Okrajová v Havířově–Podlesí.
Realizace výstavby je napláno-
vaná od června do září tohoto
roku a bude stát 8 milionů
korun.

„Tato výstavba zajistí hlavně
větší bezpečnost silničního
provozu na tomto místě, kdy je
zde velice hustý provoz zej-
ména v ranních a odpoledních
hodinách. Součástí výstavby
bude i úprava stávajícího
dopravního značení,“ uvedl
náměstek pro investice a chyt-
ré město Bohuslav Niemiec.

„V rámci výstavby se nepřed-
pokládá uzávěrka silnice, bude
pouze instalováno přechodné
dopravní značení, které počítá
v případě potřeby se svedením
dopravy do jednoho pruhu
a snížením rychlosti. Co se týká
chodců, při provádění zemních
prací může dojít ke krátko-
dobému omezení osob, pří-
padně vozidel v přístupu na
pozemky dotčené stavbou,“
doplnila Iveta Grzonková
vedoucí komunálních služeb
havířovského magistrátu. Ome-
zení, způsobená stavbou, bude
firma minimalizovat přechodo-
vými lávkami a přejezdy.  

-red-

Křižovatku u Merkuru
budou řídit semafory 

Pozvánka
jednání Zastupitelstva města Havířova je naplánováno na

pondělí 22. 6. 2020 od 15:00 hod.
v sále Kulturního domu Radost.

Jednání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou zařazeny hodinu po zahájení

jednání. Upozorňujeme občany na nutnost předkládat
příspěvky k vystoupení v písemné podobě.
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Z redakční pošty:
Když Havířov pomáhá
Říká se, že člověk je velký ne
pro to, co má, ale pro to, o co se
dělí s jinými.
Pro mnohé z nás představitelné
- dělit se v době hojnosti
a blahobytu. Ovšem doba hoj-
nosti a blahobytu se může
změnit z hodiny na hodinu.
Události posledních dnů nás
o tom přesvědčily, s úžasem
sledujeme, že příroda hraje svůj
vlastní koncert, a my jen
obracíme noty.
Bez ohledu na to, jak moc jsme
schopni napřímit své síly ke
zvládnutí situace, jsou odvětví,
která se bez pomoci ne-
obejdou. Odvětví, která patří
neoddělitelně k životu, přestože
o nich raději moc nemluvíme.
Ano, je řeč o paliativní péči,
o závěru života, který každý
z nás chce prožít důstojně, bez
bolesti, nejlépe v rodinném
kruhu.
Mobilní hospic Ondrášek
v Ostravě je prvním zařízením
svého druhu, které poskytuje
svou péči nejen dospělým, ale
i dětem. Po celou dobu svého
působení si zachovává vysoký
standard, profesionalitu, em-
patii a laskavost, po celou dobu
jsou odkázáni na vstřícnost
dárců.
Bohužel, současná situace
darům spíš nepřeje, ale život se
neptá. Život jde dál a bez
ohledu na situaci nás

konfrontuje s realitou, dohání
až do krajnosti, kdy už se není
na co ptát, není na co od-
povídat...
A v takových chvílích se najdou
desítky ochotných, skvělých
lidí, kteří nabídnou pomoc.
Obyvatelé Havířova, desítky,
stovky anonymních, krásných
lidí, kteří podpoří Ondráška
koupí roušky. Jako nitky
pavučiny se propojila všechna
vlákna, a vznikl životaschopný
organismus podpory. 
Díky majitelce Galanterie Jana
OD Elan, paní Janě Kuchařové,
každá jedna rouška pomůže
někomu prožít důstojný život
až do konce. A díky Vám,
obyvatelům Havířova.
Jak rychle se momentální situ-
ace vrátí k normálu, to zatím
nevíme, ale jisté je, že jsme
schopni se dělit s druhými, a že
tak činíme přirozeně a rádi. My
tu pro Ondráška budeme až do
konce rouškového období,
svou solidaritu vyjádříme rov-
něž nabídkou ručně vyráběných
broží, z nichž každá jedna je
originál, a dokáže ozvláštnit
šaty, svetry, batohy i bundy.
A pokud se třeba potkáme se
stejně „obrožovaným“ člově-
kem, budeme vědět, že svět se
ještě nezbláznil.

Vanda Šlosarčíková
Kala dekorace
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Z redakční pošty:
Velké poděkování
Komu? Kolektivu děvčat Magi-
strátu města Havířova -
sociálnímu odboru.
Do klubu seniorů docházím
více než 20 let. Často jsem
o našem dění publikovala.
Takže si myslím, že můžu
bilancovat. Málokdo si uvědo-
muje, co vše nám seniorům
Magistrát nabízí. Kolektiv
děvčat ještě není v seniorském
věku, ale dělají pro nás možné
i nemožné. Nemohu si dovolit
vše vypsat, protože redakce by
mi to nepřijala. Bylo by to na
celé Radniční listy - napíši jen
konec: Na Magistrátu jsem si
vyzvedla zdravotní "Obálku do
ledničky". V tomto čase =
koronaviru  = jsem byla překva-

pená. Ve schránce s mým
jménem byla rouška - od Magi-
strátu. Děkuji. Vím, že nejsem
jediná. No, občané města
Havířova, přemýšlejme, jak
Magistrát města Havířova o nás
seniory pečuje. S velkou láskou
k nám. Za tu péči a staro-
stlivost za všechny seniory
velké díky.
Děvčatům na odboru sociál-
ních věcí chci vzkázat: jste
profesionálové! Jste na správ-
ném místě.
Všem přeji pevné zdraví
a hodně úspěchů jak v práci,
tak i v soukromém životě.

Jarmila Müllerová

Armáda spásy:
Dva měsíce s Covidem 19
Zaměstnanci Armády spásy
v Havířově se již několik měsíců
učí žít s hrozbou, že mohou být
nakaženi virem Covid 19.
Pandemie a jednotlivá vládní
opatření změnila fungování
v našich sociálních službách.
Byli jsme nuceni uzavřít vše-
chny ambulantní a terénní
služby. Omezení nezabránilo
našim zaměstnancům zůstat
propojení s mnohými klienty
bezkontaktně za využití tele-
fonických rozhovorů nebo
emailu. Riziko nákazy bylo
nejvyšší v pobytových služ-
bách. Cílem se ze dne na den
stala ochrana klientů, zaměst-
nanců a občanů města
Havířova. Byl vytvořen krizový
štáb, který reagoval na aktuální
dění a upravoval nouzová
opatření dle toho, jak se situace
aktuálně vyvíjela. Klienti azy-
lových domů, noclehárny i slu-
žeb následné péče využívali
zázemí pobytových služeb dle
nařízení vlády. Služba noc-
lehárny byla otevřena pro lidi
bez přístřeší celodenně. Za-
městnanci vyráželi i do terénu,
kde roznášeli roušky, jídlo
a šířili osvětu, jak se zod-
povědně chovat k sobě i svému
okolí. Riziko nakažení se
nakonec stalo realitou v našem
pobytovém zařízení, kde měl

jeden klient pozitivní test.
Přijatá opatření zabránila
dalšímu rozšíření a po čtrnácti
dnech byly již všechny testy na
Covid 19 negativní. Všem
zaměstnancům Armády spásy
v Havířově tak patří velký dík za
odhodlání, obětavost, trpělivost
a profesionalitu, s jakou ke své
práci přistupovali a i nadále
přistupují.

Ještě nejsme v cíli, jsme na
cestě, ale dovolím si říct, že
takovou vlnu solidarity jsme
dlouho neprožili. Rád bych
jménem Armády spásy v Haví-
řově poděkoval touto cestou za
morální i praktickou podporu
vedení města Havířova a Odbo-
ru sociálních věcí, organizaci
ADRA, organizaci Santé,
Konopné lékárně, cukrárně
Italka, restauraci Vinamet,
potravinám Globus, Technic-
kým službám města Havířova,
Potravinové bance, Evangeli-
kálnímu společenství křesťanů,
organizaci České roušky, ZŠ
a MŠ z Polanky nad Odrou,
Tomáši Sembolovi a nespo-
četnému množství dalších
jednotlivců, občanů města
Havířova a jeho okolí.  

Mgr. Tomáš Kolondra,
ředitel Armády spásy

Harmonogram aktivit Armády spásy v Havířově
► Sociálně aktivizační služby

pro rodiny s dětmi, sociálně
aktivizační služby pro seni-
ory a osoby se zdravotním
postižením, terénní program
Prevence bezdomovectví
a nízkoprahové zařízení pro
děti a mládež pracuje
i nadále v režimu bezkon-
taktního poskytování soci-
ální služby, tzn. po telefonu
či elektronicky.

► Od 11.5. mohou výše zmí-
něné služby, krom služby
pro seniory, poskytovat
podporu klientům v terénu,
tedy v jejich přirozeném
prostředí.

► Od 25.5. mohou i služby pro
seniory probíhat v přiroze-
ném prostředí klientů, ostat-
ní služby budou probíhat už
i v prostorách, kde sídlí.

► Od 8.6. služby pro seniory
budou probíhat i v prosto-

rách, kde sídlí. Také budou
povoleny návštěvy v poby-
tových službách.

► Pobytové služby azylový
dům pro muže, azylový dům
pro rodiny i doléčovací pro-
gramy služeb následné péče
Dům pod svahem a Vyhlídka
pomáhají potřebným oso-
bám bez přestávky v pro-
vozu. 

► Nadále chráníme klienty,
zaměstnance a občany mě-
sta Havířova nastavenými
opatřeními. To znamená, že
měříme klientům teplotu,
nenecháváme klienty tvořit
větší hloučky, dbáme na
dodržování nošení roušek,
máme nastavena zvýšená
hygienická opatření apod. 
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov  
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov pořádají

8. 6. 2020 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

Osvald Wytrzens
člen havířovské pobočky KPHMO

na téma I v dolech je potřeba vidět.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ MKS HAVÍŘOV
Vyrovnání vstupného za neuskutečněná představení probíhá

od 18. 5. 2020 do 26. 6. 2020 v pokladně Kulturního domu Petra Bezruče od 14.00 do 19.00 hod.
Více na www.mkshavirov.cz



8kultura

www.mkshavirov.czMěstské kulturní středisko Havířov

Městské kulturní středisko Havířov pořádá v prosinci 2020 a lednu 2021
ve Výstavní síni Viléma Wünscheho 12. ročník přehlídky výtvarníků

našeho města s názvem

HAVÍŘOVSKÝ VÝTVARNÝ SALON 2020/21
Na výstavě se mohou prezentovat jak profesionální výtvarníci, tak rovněž

začínající autoři, studenti uměleckých škol i amatéři,
tvořící pro radost a potěšení. Výstavní plocha pro každého autora bude

stanovena podle počtu přihlášených. 
Vyplněnou přihlášku mohou zájemci odevzdat do 20. 6. 2020 ve VSVW nebo

Informacích Kulturního domu Leoše Janáčka.

Propozice a přihláška: www.mkshavirov.cz

PŘIPRAVUJEME

12. září 2020 / 19.00 hodin, velký sál KD Petra Bezruče / divadlo / Alan Ayckbourn / KDES TO BYLA V NOCI
07. října 2020 / 19.00 hodin, velký sál KD Petra Bezruče / divadlo / Molière / LAKOMEC
15. října 2020 / 19.00 hodin, velký sál KD Petra Bezruče / talkshow / KAFE U OSMANYHO
23. listopadu 2020 / 19.00 hodin, velký sál KD Petra Bezruče / divadlo / Sébastien Thiéry / OSM EUR NA HODINU
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os

GALERIE CENTRUM od 9 do 20 hodin (vstup volný)                         STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

1.6. v 19.30 h.                                   P
ZAPOMENUTÝ PRINC
Dobrodružný/ komedie, Francie 2020,
102´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 
2. 6. v 19.30 h.                                  P
PROBLÉMISSKY
Komedie/ drama, Velká Británie/
Francie 2020, 106´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w

3. 6. v 19.30 h.                                    P
GENTLEMANI
Akční/ krimi, USA 2020, 113´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

4. 6. v 19.30 h.                                  P
LEDOVÁ SEZÓNA:
ZTRACENÝ POKLAD
Animovaný/ komedie, USA/ Indie
2019, 90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w

5. 6. v 19.30 h.                                    P
EMMA
Romantická komedie, Velká Británie
2020, 132´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w

6. 6. v 19.30 h.                                   P
#JSEMTADY
Komedie, Francie/ Belgie 2019, 98´,
přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w

7. 6. v 19.30 h.                                   P
LOV
Thriller, USA 2020, 90´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w

8. 6. v 19.30 h.                                  P
LEDOVÁ SEZÓNA:
ZTRACENÝ POKLAD
Animovaný/ komedie, USA/ Indie
2019, 90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč 

9. 6. v 19.30 h.                                    P
MALÁ LEŽ

Úsměvné drama, USA/ Čína 2019,
100´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

10. 6. v 19.30 h.                               P
RAOUL TABURIN
Komedie, Francie 2019, 90´, přístupný,
titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

11. 6. v 19.30 h.                                 P
BOURÁK
Komedie, Česko 2020, 110´, do 12 let
nevhodný, české znění.

Vstupné: 160 Kč �w

12. 6. v 19.30 h.                                  P
TO MUSÍ BÝT NEBE
Komedie, Francie/ Turecko/ Palestina
2019, 97´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

13. 6. v 19.30 h.                                 P
BOURÁK
Komedie, Česko 2020, 110´, do 12 let
nevhodný, české znění.

Vstupné: 160 Kč �w

14. 6. v 19.30 h.                                 P
NEJVYŠŠÍ POCTA
Válečný/ drama, USA 2019, 116´, do
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

15. 6. v 19.30 h.                                 P
ZAKLETÉ PÍRKO
Pohádka, Česko 2019, 94´, přístupný,
české znění.

Vstupné: 110 Kč 

16. 6. v 19.30 h.                                 P
ZEMĚ MEDU
Poetický dokument, Makedonie/
Turecko 2019, 85´, přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

11. 6. v 19.30 h.                                 P
BOURÁK
Komedie, Česko 2020, 110´, do 12 let
nevhodný, české znění.

Vstupné: 160 Kč �w

DNY 
EVROPSKÉHO 
FILMU
PRVNÍ F ILMOVÝ FESTIVAL
V NOVÉM ČASE!

18. 6. v 19.30 h.                                  P
DALŠÍ JEHŇÁTKO
Horor, Irsko/ Belgie/ Polsko 2019, 92´,
do 15 let nepřístupný, titulky.

19. 6. v 19.30 h.                                  P
PINOCCHIO
Dobrodružný, Itálie 2020, 125´,
přístupný, dabing.

20. 6. v 19.30 h.                                 P
POSTIŽENI MUZIKOU
Dokument, Česko 2020, 80´,
přístupný, české znění.

21. 6. v 19.30 h.                                 P
ZEMĚ NEZASLÍBENÁ
Komedie/ drama, Švédsko 2019, 87´,
přístupný, titulky.

Jednotné vstupné: 100 Kč

22. 6. v 19.30 h.                                  P
LASSIE SE VRACÍ
Dobrodružný/ rodinný, Německo
2020, 100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

23. 6. v 19.30 h.                                P
KANÁŘI
Komedie, Rumunsko/ Francie 2019,
97´, do 12 let nevhodné, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

24. 6. v 19.30 h.                                P
BLOODSHOT                                    
Akční/ drama, USA 2020, 110´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

25. 6. v 19.30 h.                                P
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ
Komedie, Německo 2019, 111´, do 15
let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w

26. 6. v 19.30 h.
PÍSEŇ JMEN
Thriller/ hudební, Velká Británie 2019,
113´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

27. 6. v 19.30 h.                               P
KALIFORNSKÝ SEN
Romantické drama, USA 2020, 113´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč �w

28. 6. v 19.30 h.
CHLAP NA STŘÍDAČKU
Komedie, Česko 2020, 112´, do 12 let
nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč �w

29. 6. v 19.30 h.
ZAPOMENUTÝ PRINC
Dobrodružný/ komedie, Francie 2020,
102´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 

30. 6. v 19.30 h.                                P
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ
Komedie, Německo 2019, 111´, do 15
let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w

Změna programu vyhrazena.

V E L K Ý  S Á L

LETNÍ KINO HAVÍŘOV
ZAHAJUJE PROMÍTÁNÍ

v pátek 3. července 2020 ve 21.30 hodin 

animovaným
rodinným
filmem

FRČÍME!

VARY VE VAŠEM KINĚ
Od pátku 3. července

do soboty 11. července 2020
se stává Kino Centrum Havířov

jedním z festivalových kin.

Bude promítnuto 16 filmů
a před každou projekcí budou

ŽIVÉ PŘENOSY ÚVODŮ.

Nenechte si ujít Mezinárodní
filmový festival

v Karlových Varech!
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V havířovské nemocnici jako
v restauraci? Od července ano!
Je libo hovězí svíčkovou na
smetaně s knedlíkem, vepřo-
vou panenku s opečeným bram-
borem a tatarkou nebo raději
těstoviny se zeleninovou omáč-
kou? Z těchto tří obědových
menu si vybírali zaměstnanci
minulé pondělí. Od letošního
července budou mít stejnou
možnost volby i hospita-
lizovaní pacienti, kterým jejich
zdravotní stav umožní podávat
běžnou stravu bez zvláštních
dietních omezení. 

„Věříme v to, že kvalitní a chut-
ná strava napomáhá celkové
léčbě, stejně tak jako lepší
psychické pohodě při  pobytu
v nemocnici“, říká Bc. Pavla
Vránová, vedoucí stravovacího
provozu a zároveň vedoucí
nutriční terapeutka havířovské
nemocnice.  

„Možnost výběru ze tří obědo-
vých nabídek racionální stravy
v nedietním režimu považuje-
me za další krok ke zkvalitnění
péče a komfortu pro naše
pacienty. Jako pilotní projekt
jsme vyzkoušeli výběr ze dvou
jídel na oddělení šestinedělí
novopečeným maminkám. Zji-
stili jsme, že díky ochotě
personálu není žádný problém
nabídnout více menu, než jedno.
Proto chceme nabídku rozšířit
nejen o třetí menu pro porodnici,
ale také pro úplně všechny
hospitalizované pacienty v ne-
dietním režimu. Máme radost,
že jsou poslední dobou ohlasy
na naši kuchyni velmi dobré,
pacienti hodnotí stravu jako
chutnou. Pracujeme pouze
s čerstvými surovinami, dbáme
na kvalitní a prověřené doda-
vatele. Nepoužíváme žádné
polotovary ani umělá dochu-
covadla.“

Jak vypadá běžný pracovní
den v nemocniční kuchyni?

Provoz nemocniční kuchyně
zahajujeme už ve 4 hodiny
ráno, kdy se začíná připravovat
celodenní pacientská strava,
která se skládá ze snídaně,
oběda, studené večeře a dvou
svačin v průběhu dne. V naší

kuchyni pracuje 35 zaměst-
nanců, provoz je nepřetržitý
včetně sobot a nedělí. V prů-
měru uvaříme 1200 jídel denně
včetně zaměstnanecké stravy.
Celodenní pacientskou stravu
vaříme i pro Vítkovickou nemoc-
nici, pro Slezskou diakonii
a Chronicare.
Podle jakého klíče jsou
sestavovány jídelníčky pro
naše pacienty?
Hlavním měřítkem stavby jídel-
níčku je jeho nutriční hodnota,
protože léčebná výživa je
základ dobrého zdraví, preven-
ce i léčení nemocí. Mezi výži-
vou a léčbou je velmi úzký
a vzájemný vztah.

Léčebná výživa se musí přizpů-
sobit zdravotnímu stavu člově-
ka, musí zabezpečit správný

výběr surovin vhodných pro
dietní stravu, zajistit přísun
všech potřebných živin, dodr-
žovat správnou technologii
přípravy stravy, která má šetřit
nemocný orgán. 
Každá nemocniční dieta, tedy
i ta havířovská, má své číselné
označení, svůj název a je cha-
rakteristická svým složením
(obsahuje pouze povolený
výběr potravin), technologic-
kým postupem nebo konzi-
stencí. Dietu indikuje pacientovi
lékař dle daného onemocnění.
Dietní systém je složen z:
• základních diet 1-13 (raci-

onální, diabetická, diabetická
šetřící, šetřící a geriatrická)

• individuálních diet (vegeta-
riánská, veganská, warfa-
rinová, dieta 4S - s přísným
omezením tuků, dieta po
bariatrickém zákroku aj.)

• standardizovaných dietních
postupů (dieta bezlepková,
dieta při intoleranci laktózy,
stupňovitá pankreatická dieta
aj.)

Jak bude vypadat nabídka
výběru jídelníčku pro naše
pacienty?

Výběr ze tří alternativ pro
pacienty v nedietním režimu

bude nabízet vždy jedno vege-
tariánské jídlo bez masa a další
dvě, která vycházející z od-
borných doporučení pro racio-
nální stravu. Všechny tři
nabídky jídel budou pokrývat
nutriční potřeby pacientů
s ohledem na zdravou výživu.
Věříme, že potěšíme jak
milovníky tradiční české kuchy-
ně, tak vyznavače zdravé
stravy, aby byla uspokojena co
nejširší populace pacientů
v naší nemocnici. 

Z nabídky tří obědových menu
budou od července profitovat
také malí pacienti na dětském
oddělení, kterým budou moci
vybrat oběd jejich doprovázející
rodiče. 

Na jaké nutriční novinky se
mohou pacienti a návštěvníci
havířovské nemocnice těšit?

Na začátku května jsme ve
spolupráci s naší porodnicí
zprovoznili na oddělení šesti-
nedělí Vitrínu na podporu
laktace, kde mají všechny u nás
rodící maminky neustále
zdarma k dispozici neomezené
množství šesti druhů mléčných
výrobků. 

Jakmile projde nemocniční
bufet v létě celkovou rekon-
strukcí, stávající racio koutek
s nabídkou dia produktů a bez-
lepkových výrobků rozšíříme
i o vegetariánské zdravé saláty
a pomazánky, připravované
v naší kuchyni. Můžete se těšit
na speciální úpravy takových
surovin, jako je mungo, klíčky,
luštěniny (např. cizrna, červená
čočka aj.). Samozřejmě i nadá-
le si zde budou moci návštěv-
níci bufetu zakoupit balený
oběd s sebou, jak tomu bylo
doposud. Stejně jako pacienti,
i oni budou moci vybírat ze tří
balených teplých jídel denně. 

Věříme, že tato nová služba
přispěje ke zkvalitnění péče
a komfortu pacientů, hospita-
lizovaných v naší nemocnici.

Irma Kaňová
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Městská knihovna Havířov
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město
www.knih-havirov.cz

PROGRAM AKCÍ NA ČERVEN 2020

V MĚSÍCI ČERVNU JE CSVČ SV. JANA BOSKA OTEVŘENO
DENNĚ OD 9.00 DO 16.00 HOD PRO ODDĚLENÉ SKUPINY  DO
15 ÚČASTNÍKŮ. PRO PODROBNĚJŠÍ INFORMACE SLEDUJTE
NAŠE WEBOVÉ STRÁNKY WWW.CSVC.CZ

AKTUÁLNÍ NABÍDKA PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ:
Letní příměstské tábory pobočky Město
LET’S GO Termín: 1.7. – 3.7. 2020 
Cena: 850 Kč
čeká nás: výlety, bobová dráha, opičí dráha, koupaliště
a Mauglího stezka
HOLČIČÍ RÁJ Termín: 6.7. – 10.7. 2020
Cena: 1450 Kč
čeká nás: výlety na ranč, trampolíny, laser game, aquapark,
líčení, účesy, pečení a další dívčí věci.
TÝDEN SPORŤÁKA Termín: 27.7. – 31.7. 2020
Cena: 1450 Kč
čeká nás: Stanování, paintball, výšlap na Pustevny a do
lanového centra, olympijská vesnice, trampolíny …
PRÁZDNINY NÁS BAVÍ Termín: 24.8. – 28.8. 2020
Cena: 1350 Kč
čeká nás: dva family parky, bobovka, koupaliště, trampolíny,
lezecká stěna, výlet na Štramberk i laser game
Příměstské tábory pobočky Šumbark
VÝLETŇÁČEK Termín: 1.7. – 3.7. 2020
Cena: 300 Kč (150 Kč bez stravy)
čeká nás: celodenní výlety na hory, muzea, hrady i zámky
v našem kraji.
PUTOVÁNÍ VESMÍREM Termín: 6.7. – 10.7. 2020
Cena: 900 Kč (400 Kč)
čeká nás: Planetárium, táborová hra, navštívíme každý den
jinou planetu i s mimozemšťany.

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov - Město, 596 810 145,
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

S OHLEDEM NA NEPŘEDVÍDATELNÝ VÝVOJ SITUACE OKOLO
KORONAVIRU SLEDUJTE, PROSÍM, WEBOVÉ STRÁNKY
WWW.KNIH-HAVIROV.CZ, KDE SE DOZVÍTE AKTUÁLNÍ
INFORMACE O PŘÍPADNÝCH OMEZENÍCH PROVOZU.
AKCE PRO DĚTI:
Svoláváme deníčky z projektu Škola naruby. V květnu mělo
proběhnout první setkání, které bylo z důvodu omezení provozu
knihovny zrušeno. Ale to nevadí! My si vaše deníčky
prohlédneme online. Fotky deníčků nám můžete poslat na
e-mail detske@knih-havirov.cz. Nejoriginálnější komentáře
a ilustrace odměníme.

Do projektu Škola naruby stále přibíráme nové zájemce! Přijď si
do knihovny pro deníček, kam budeš zapisovat, kdo ti četl a jak
dlouho. Ty pak jejich čtení oznámkuješ a podepíšeš. Deníček
můžeš doplnit obrázky, pochvalami i poznámkami.  

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ ŠRÁMKOVA
Celý měsíc Literární soutěž Lovci pokladů.

Zveme na výstavu dětských prací z 11. ročníku literárně-
výtvarného projektu Tvoříme knižní hrdiny na téma Pohádky
Boženy Němcové. Výstava bude instalována v budově knihovny
na ul. Šrámkova.

CESTA DO KOUZELNÉ ZEMĚ Termín: 13.7. – 17.7. 2020
Cena: 700 Kč (300 Kč)
čeká nás: tábor plný tajemných postav a kouzel. Navštívíme
i kouzelný hrad.
MÁME RÁDI ZVÍŘATA Termín: 20.7. – 24.7. 2020
Cena: 700 Kč (300 Kč)
čeká nás: všude bude plno zvířátek a i těch prehistorických. Kdo je
má rád, si to užije.
ZŮSTÁVEJ VE HŘE Termín: 27.7. – 31.7. 2020
Cena: 600 Kč (200 Kč)
čeká nás: tábor plný sportu a pohybu. Navštívíme profi oddíl
stolního tenisu Baník Havířov.
PIRÁTSKÝ TÝDEN Termín: 3.8. – 7.8. 2020
Cena: 900 Kč (400 Kč)
čeká nás: čekají nás dva výlety a táborová hra, ve které se
pokusíme ukořistit táborový poklad.
DOBRODRUŽNÉ PRÁZDNINY Termín: 10.8. – 14.8. 2020
Cena: 1000 Kč (600 Kč)
čeká nás: tábor plný výletů do zajímavých míst se spoustou
zábavy a novými kamarády.
VE JMÉNU KRÁLE Termín: 17.8. – 21.8. 2020
Cena: 700 Kč (300 Kč)
čeká nás: vydejte se na rytířskou cestu plnou dobrodružství
a výletem na tajemný hrad.
SPORTOVNÍ TÝDEN Termín: 24.7. – 28.7. 2020
Cena: 900 Kč (400 Kč)
čeká nás: poznáním netradičních sportovních disciplín, setkání
s úspěšnými sportovci, výlety.

Přihlášky a informace o táborech získáte na sekretariátu
organizace tel: 596 810 145, nebo na střediskovém webu:
www.csvc.cz/letni-primestske-tabory-2020/
Platbu můžete provést na účet 72734791/0100 (do poznámky
zadejte název tábora a jméno účastníka), nebo osobně na
sekretariátu organizace do 21. 6. 2020

AKCE PRO DOSPĚLÉ

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI
4. 6. v 18.00 Knižní klub
8. 6. v 17.30 Černobílá – zahájení výstavy fotografií

Fotoklubu Zvonek z Českého Těšína.

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA
Od 15. 10. Kurz trénování paměti pro seniory - hledáme

zájemce o kurz s certifikovanou lektorkou a
trenérkou paměti III. stupně Mgr. Dagmar
Maroszovou. Kurz má 6 lekcí, každá lekce trvá
90 minut a začíná v 8.30 hodin. Cena kurzu je
300 Kč. Kurz bude probíhat ve čtvrtky od 15. 10.
do 19. 11. 2020. Zájemci ať se hlásí na čísle 603
269 335 nebo e-mailu monika.kaplanova@knih-
havirov.cz.

Vyhlašujeme 11. ročník fotosoutěže pro amatéry, tentokrát
s názvem Svět pod rouškou. Své fotografie spolu s kontaktními
údaji (jméno a příjmení, telefonní číslo) zasílejte do 30. 8. 2020 na
email dospeli@knih-havirov.cz. Do soutěže je možné zaslat
2 fotografie. Fotografie budou vyhodnoceny do konce září
a vystaveny na webových stránkách a v budově knihovny na
Šrámkově ulici. Vítězné fotografie budou oceněny.
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V havířovské Severce už opět trénují malí karatisté
Havířovský sportovní klub
KARATE Havířov se po několi-
kaměsíční odmlce v květnu
opět otevřel veřejnosti. Jeho
úspěšnou sezonu v březnu na
několik měsíců přerušila pan-
demie onemocnění COVID-19.

Od 11. května začali karatisté
v prostorách Severky v Havířově
znovu trénovat. Lekce karate
probíhají podle aktuálního roz-
vrhu. Jednou z posledních
soutěží, které se před vyhlá-
šením nouzového stavu v zemi
stihli svěřenci karatistického
klubu zúčastnit, byl Pohár
talentů. Z ostravského turnaje
pro začínající karatisty si děti
odnesly hned několik medailí.
„Musím děti moc pochválit, byl
to jeden z jejich prvních postu-
pových závodů na MČR
Beginner, a popraly se s tím
výborně a zvládly to,“ pochvá-
lila malé sportovce jejich
trenérka Jana Bělicová. Další

velká soutěž, na kterou by se
svěřenci Karate Havířov chtěli
kvalifikovat, je podzimní Mistrov-
ství Evropy shikon v Rumunsku. 

Během přerušení výuky však
trenéři nezaháleli. „Pro zájemce
z řad oddílu, ale nejen ty, jsme
s podporou statutárního města
Havířova přichystali na prázd-
niny příměstské tábory a také
letní soustředění, které pro-
běhne v Jeseníkách,“ uvedla
trenérka. Na září pak klub
Karate Havířov pro veřejnost
chystá nově otevřít kruhové
tréninky. Ty by pod vedením
zkušených trenérů měly probí-
hat dvakrát týdně. 

Jana Bělicová
trenérka Karate Havířov

sport 12
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ZŠ Školní:
Na čerstvý vzduch!
Žáci ze Základní školy Školní
vyjeli za čerstvým vzduchem na
Morávku do Beskyd na ozdrav-
ný pobyt, konkrétně do pen-
zionu U Přehrady, který měl
trvat 12 dní -  od 9. března do
20. března 2020. Bohužel pobyt
byl předčasně ukončen vzhle-
dem k mimořádné situaci.
Přesto však děti v krásném
prostředí Beskyd strávily
příjemný týden. Pro děti byl
připravený bohatý program.
Velkou část programu ozdrav-
ného pobytu tvořil projekt
„Partyzánská Morávka“ k připo-
menutí 75. výročí ukončení
2. světové války. Děti se se-
známily s historií obce, pře-
devším s událostmi, které se
staly v roce 1944. Na základě
těchto informací tvořily děti ve
skupinách plakáty s tímto
tématem, navštívily památník
partyzánského hnutí Noční
přechod. Procházky Morávkou
často vedly kolem hotelu
Partyzán, kde pamětní deska
připomíná rozsudek smrti pro
14 obyvatel Morávky za pomoc
partyzánům. Velký úspěch
měla bojová hra „Noční pře-
chod“, kdy se děti - partyzáni po
setmění vydaly po malých
skupinkách do okolí penzionu
i nedalekého lesíka. Cestou
potkávaly „dobré lidi“, u kterých
si vyprosily jídlo či oblečení. 

Jelikož se penzion nachází
v těsné blízkosti nádrže
Morávka, dalším tématem bylo
téma „Kapka vody“. Výzvou pro
všechny byl desetikilometrový
výlet kolem přehrady Morávka.
Dalším výletem byl celodenní
výšlap na Kotař. Cestou se nám
naskytly krásné výhledy na
Morávku i na Lysou horu. Pro
děti bylo také připraveno
sportovní dopoledne, kdy sou-
těžily v netradičních disci-
plínách. Dvě dopoledne byla
věnována fotbalovému utkání
mezi 4. a 5. třídou.
Večery sloužily k utužování
přátelství mezi dětmi prostřed-
nictvím her, soutěží a tance.
Velký úspěch mezi dětmi měla
diskotéka, holínkový bál i volba
Miss Morávky.  
Přestože jsme odjížděli před-
časně, děti si pobyt náležitě
užily. Vracely se domů plné
dojmů, zážitků, nových zkuše-
ností a nově nabytých přá-
telství. 

Mgr. Marcela Matyášová,
ZŠ Školní

Financováno z rozpočtu
Moravskoslezského kraje

MŠ U Topolů:
Co dělají učitelky MŠ
v době karantény?
Kromě běžných aktivit úklidu
a dezinfekce dávají naše uči-
telky MŠ na své weby nápady
a návrhy pro rodiče, aby mohli
s dětmi doma pracovat, vyrábět
nebo vzdělávat předškoláky.
Např. MŠ U Topolů v Havířově–
Prostřední Suché vyhlásila
soutěž pro děti a rodiče. Na
zvlášť vytvořenou e-mailovou
adresu posílají rodiče fotky
výrobků nebo vypracovaných
pracovních listů. Ti nejlepší

budou po skončení karantény
odměněni.
Pracovní listy pro předškoláky
na zmíněné školce vozí jejich
školní asistentka do rodin, kde
nemají možnost sami vytisk-
nout, a po týdnu je opět sbírá.
Paní učitelky pracují a zvelebují
také školní zahradu a moc se
na děti těší.

Mgr. Jana FEBEROVÁ
Náměstkyně pro školství a kulturu

Více než 600 dětí zasedne od 1. září letošního roku do 1. tříd
Přestože se zápisy do prvních
tříd základních škol pro školní
rok 2020/2021 uskutečnily vli-
vem koronavirové pandemie
bez přítomností dětí, ředitelé
17 základních škol zřizovaných
městem Havířov obdrželi cel-
kem 723 přihlášek. U 110 z nich
pak požádali zákonní zástupci
dětí o odklad povinné školní
docházky. Do lavic tak poprvé
ve svém životě usedne více než
600 prvňáčků.

Počet prvních tříd bude od září
dosahovat čísla 31, a prvenství
v jejich počtu získá Základní
škola 1. máje Havířov, která
otevře 4 první třídy pro 83 při-
hlášených dětí. Ostatní školy
počítají s tím, že pro prvňáčky
otevřou jednu až dvě třídy.
Počty dětí ve třídách se budou
pohybovat od 11 do 25 žáků.
Pro děti s odkladem školní
docházky se plánují otevřít tři
přípravné třídy na třech ško-

lách. „Na dvou z nich - ZŠ Gen.
Svobody a ZŠ Žákovská  fungují
přípravné třídy i v tomto školním
roce. ZŠ Školní  bude město
jako svého zřizovatele žádat
o souhlas s otevřením přípravné
třídy od nového školního roku,“
uvedla náměstkyně pro školství
a kulturu Jana Feberová.  ZŠ
Školní Havířov je v rámci škol
ve městě zařízením s největším
počtem přihlášených dětí
s odkladem školní docházky
(celkem 18). Stejný počet dětí

nastoupí do první třídy této
školy.
A na co se mohou děti v první
den školy těšit? „Řada škol
připravuje slavnostní zahájení
školního roku s kulturním pro-
gramem a překvapením pro
prvňáčky, na které se již těší
milé paní učitelky a vycho-
vatelky a plná třída nových
kamarádů,“ dodala náměstkyně
Feberová.                           -red-



ostatní 14

www.havirov-city.cz facebook.com /oficialni.profil.Havirova/

ZUŠ L. Janáčka
Přijímací talentové zkoušky pro školní rok 2020/2021 budou
probíhat v měsíci červnu po online přihlášení na webových
stránkách školy:  www.zuslj-havirov.cz
Bližší informace na tel.  596 411 064.

Registrace na letošní
ročník Residomo
Havířovské desítky
otevřena!
Opět pro vás chystáme několik
městských běhů malebným
centrem Havířova a věříme, že
se uvidíme s co největším
počtem závodníků! Poběží se
klasicky hlavní závod na 10 km,
5 km – Memoriál Manfréda
Kosela, štafeta 4 x 2,5 km,

dětský běh i závod pro babičky
a dědečky :-)

Havířovská desítka se usku-
teční  v neděli 18. října  a re-
gistrace běží na webu závodu
www.h10.cz.

Martin Kučera

55 let havířovské atletiky:
Manfréd Kosel - zakladatel
havířovské atletiky
V roce 1965  stál u zrodu
atletického oddílu při TJ Slavia
Havířov. Aktivně se zapojil do
práce TJ Slavia Havířov, kde
pracoval pravidelně ve výboru
jednoty, dlouhou dobu působil
jako tajemník TJ.

V průběhu svého působení vedl
oddíl ve funkci předsedy.
V atletickém oddílu vytvořil
dokonalou organizační struktu-
ru, zavedl do složitosti v řízení
řád a systém, který přispěl
k vynikajícímu hodnocení haví-
řovské atletiky v celé republice.
Jako osobní trenér dovedl
k titulům a medailím největší
počet závodníků v historii
oddílu, tento rekord bude jen
stěží někdy překonán. Vychoval
bezpočet mládežnických repre-
zentantů, z nichž dovedl Olinu
Kmochovou až k reprezentaci
na OH v Moskvě i k účasti na
ME jednotlivců. Pro své vyni-
kající trenérské schopnosti
a sportovní výsledky vykonával
funkci ve výkonném výboru
nejvyššího orgánu ČAS, kde
pracoval taky v různých ko-
misích.

Byl také členem Sportovní
komise a Rady města Havířova.
Své mimořádné organizační
schopnosti uplatnil při pořá-
dání nespočetných atletických
soutěží, položil základy konání

spoustě různých forem přes-
polních běhů. V dnešní době je
na jeho počest součástí haví-
řovské desítky běh na 5 km
jako Memoriál Manfréda Kosla.

Spoustu energie a času
vynaložil na vytvoření pod-
mínek pro provoz atletiky ve
městě. Výsledkem jeho dlou-
hodobého úsilí a snahy bylo
vybudování atletického oválu
na ZŠ M. Kudeříkové. V roce
1991 jedině jeho přičiněním
vyrostl na ulici Astronautů
regulérní atletický ovál.

Dokázal zapálit a podnítit trvalý
zájem o sport u řady trenérů
a atletických činovníků. Mnoho
z jeho bývalých svěřenců se
věnuje sportování v různých
formách dodnes.

Za svou celoživotní práci byl
oceněn mnohokrát státními
a tělovýchovnými vyznamená-
ními.

Zemřel náhle a nečekaně
1. 2. 1998 při atletickém sou-
středění ve Vysokých Tatrách. 

Pro všechny příznivce haví-
řovské atletiky však zůstává
stále největší osobností
minulosti.

Bc. Richard Chmelík
Atletický klub Havířov

POJĎ HRÁT FUTSAL !!!
Už nemusíš sedět doma! Futsal Havířov rozšiřuje

svou soutěž o nová mužstva!
Vem svou partu a přihlaš svůj tým na www.futsalhavirov.cz

Nejlepší mužstva získají věcné ceny a finanční odměnu.
Připrav se na kolotoč skvělých zápasů, začínáme v září !

Telefon: 731 371 755
E-mail: info@futsalhavirov.cz
Web: www.futsalhavirov.cz

Obor Všeobecná sestra
nově na VOŠ PRIGO
v Havířově
Od roku 2019 působí v Ha-
vířově pobočka Vyšší odborné
školy PRIGO (VOŠ PRIGO),
sesterské školy Vysoké školy
PRIGO a jedné z největších
vyšších odborných škol
v České republice. Nabízí velmi
různorodou a širokou škálu
oborů v oblasti práva či peda-
gogiky, avšak v poslední době
se orientuje zejména na obory
z oblasti zdravotnictví, což do-
kládá také její členství v pres-
tižní Asociaci zdravotních škol
České republiky.

Již od školního roku 2019/2020
je možné v Havířově studovat
v oboru Diplomovaná dětská
sestra, který VOŠ PRIGO
realizuje ve spolupráci s Ne-
mocnicí s poliklinikou Havířov,
kde budoucí dětské sestřičky
vykonávají praxi. Výuka pak
probíhá v nově zrekonstru-
ovaných moderních učebnách
Vysoké školy PRIGO na ulici
Vítězslava Nezvala.

Od nového školního roku
2020/2021 je však možné
v Havířově studovat také v nově
otevřeném oboru Všeobecná
sestra. Oba uvedené obory jsou
schváleny Ministerstvem zdra-
votnictví České republiky,
a jejich absolventi jsou tak po
úspěšném zakončení studia
připraveni na výkon zákonem
regulovaného povolání dětské
či všeobecné sestry. Studenti

během svého tříletého studia
absolvují až 1800 hodin praxe
přímo v havířovské nemocnici
nebo v ostatních nemocnicích
v Moravskoslezském kraji. Po
skončení studia jsou tak
okamžitě připraveni nastoupit
do zaměstnání, což všechny
partnerské nemocnice velmi
vítají. Do výuky na VOŠ PRIGO
se zapojují zkušení lékaři
i vedoucí ošetřovatelští pra-
covníci. V Havířově VOŠ PRIGO
nabízí také studium v oboru
Veterinářství. Přihlášky ke
studiu ve všech oborech je
možné podávat do 12. června
2020. Zájemci o bakalářské
a magisterské studium v Haví-
řově mohou k témuž datu
podávat přihlášky ke studiu na
Vysoké škole PRIGO. Více
informací o přijímacím řízení,
studiu a jednotlivých oborech
naleznete na www.prigo.cz. 

Linda Foltýnová
zástupce škol PRIGO
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Společnost RESIDOMO, největší soukromý poskytovatel 
nájemního bydlení v ČR, změnil od 1. června 2020 název 
na Heimstaden Czech. Přejmenování je dalším krokem 
souvisejícím s lednovým prodejem fi rmy novému vlastní-
ku, jímž je švédská společnost Heimstaden Bostad AB. 
Ta vlastní bytové portfolio ve Švédsku, Norsku, Dánsku, 
Nizozemsku, Německu a od počátku letošního roku 
i v České republice.

Švédská skupina Heimstaden je čtvrtým největším po-
skytovatelem nájemního bydlení v Evropě, kde působí 
již od roku 1989 a patří zde mezi renomované značky 
v oblasti nájemního bydlení.

Heimstaden Czech

RESIDOMO
ZMĚNILO NÁZEV NA

800 111 050  |  heimstaden.cz

eimstaden_pr_inz_radnicni-listy_93x130_04_vystup.indd   1 15/05/2020   10:55
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Díky moderní technice
nejsou klienti na středisku
Luna izolováni od svých
blízkých 
Rodinné a sociální kontakty
mají v životech našich seniorů
velmi důležité místo. Náhlé os-
labení nebo dokonce krátko-
dobá ztráta těchto vazeb se
velmi silně podepisují na psy-
chické stránce našich klientů
i jejich nejbližších. Tato situace
bohužel nastala letošní rok po-
čátkem měsíce března, kdy
jsme byli nuceni v souvislosti
s epidemií koronaviru ze dne na
den zakázat návštěvy blízkých
osob našich klientů.
Byli jsme tak postaveni před
jasný úkol -  využít současné
elektronické komunikační pro-
středky a díky nim zajistit pro
naše klienty kontakt se svou
rodinou a blízkými osobami. 
Naši senioři si na netradiční
způsob hlasového i obrazového
kontaktu velmi rychle zvykli

a kladných hodnocení se nám
dostává i od jejich blízkých, kteří
tuto jedinou možnou formu kon-
taktu vítají.
Odměnou pro nás jsou spoko-
jené tváře po každém absolvo-
vání takovéto netradiční
soukromé telekonference nebo
videokonference. A to i napří-
klad z několika míst současně,
takže se při videokonferenci vidí
rodinní příslušníci, kteří by se při
běžných okolnostech v našem
domově možná ani nepotkali. 

Jelikož má mnoho našich uživa-
telů své blízké nejen daleko od
Havířova, ale i v zahraničí, bu-
deme v této formě komunikace
pokračovat i po skončení tohoto
pro všechny nelehkého období. 

Milada Kubová,
aktivizační pracovnice

Podané ruce slaví 20 let
Podané ruce – osobní asis-
tence je organizace, která v ob-
lasti sociálních služeb působí
od roku 2001. V Havířově posky-
tujeme osobní asistenci od roku
2003. Koordinaci služeb v Haví-
řově a okolí má na starost
Mgr. Lucie Horňáčková (tel.
776 011 437).  Osobní asisten-
ce pomáhá lidem se sníženou
soběstačností s tím, co z dů-
vodu věku, zdravotního omezení
či chronického onemocnění ne-
jsou již sami schopni zvládat.
Mohou tak zůstat ve svém přiro-
zeném prostředí – doma. Je to
služba zaměřená na aktivizaci
a snaží se lidi, kterým pomáhá,
motivovat k větší samostatnosti
a soběstačnosti nebo aspoň
k udržení dovedností a fyzické
a psychické kondice.

V Havířově jsme v loňském roce
(2019) pomáhali 56 lidem – 36
ženám a 20 mužům, z toho 34
lidí bylo našimi klienty nově
od tohoto roku. Celkově zde za
rok 12 osobních asistentek
- z toho 11 na hlavní pracovní
poměr - poskytlo 8576 hodin
přímé péče. Pro zajímavost –
celá naše organizace ve třech
krajích, kde působíme (Morav-
skoslezský, Olomoucký a Zlín-
ský) pomohla 438 lidem
a poskytla bezmála 135 347
hodin přímé péče. Jsme rádi, že
naše služba je smysluplná
a podporuje tolik konkrétních
lidí různého věku. Děkujeme
také statutárnímu městu Haví-
řov za dlouhodobou podporu,
které si velmi vážíme. Více infor-

mací najdete na webu www.po-
daneruce.eu v sekci „osobní
asistence“.

V tomto roce také slavíme –
naše mateřská organizace –
Podané ruce, z. s., která zastře-
šuje dobrovolníky poskytující
canisterapii, slaví 20 let od zalo-
žení. Canisterapie využívá pozi-
tivní působení psa na zdraví
člověka. Se svými psími parťáky
tak desítky dobrovolníků navště-
vují postižené i zdravé děti i do-
spělé a seniory a přinášejí jim
účinné rozptýlení, zájem, pomá-
hají jim rozveselit a zpestřit
život. Každý dobrovolník musí
projít školením a jeho pes pova-
hovými testy. Podané ruce v loň-
ském roce získaly certifikaci na
canisterapeutická školení, což
je další velký krok vpřed. Pře-
jeme našim kolegům a jejich
čtyřnohým parťákům hodně ra-
dosti a uspokojení ze služby,
kterou s láskou poskytují. 

Také službu canisterapie statu-
tární město Havířov pravidelně
podporuje. Děkujeme!

Pokud se chcete o canisterapii
dozvědět více, zveme vás na
naše webové stránky www.po-
daneruce.eu → canisterapie,
kde najdete spoustu informací,
zajímavostí a fotografií. Také ti,
kdo by se do canisterapie se
svým psem chtěli zapojit, zde
najdou všechny potřebné údaje.

Bc. Jana Marková

Jedna ze situaci na povahových testech
canisterapeutického psa
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